
文字と式 １・文字を使った式

１５ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（１／３）■ 商の表し方③－分数を含む式（その１） ■

約分のない計算(1) ÷分数（単項式）

★知識の整理★

ａ
ａ÷ｂ＝ については学習しました。

ｂ

ｂ
ところで，ｂを分数で表すと となります。すると，上の計算は，

１

次のように書きかえることができます。

ｂ
ａ÷ｂ＝ａ÷ …①

１

分数でわるには，その分数の逆数をかけることは，正負の数で学習しま

した。だから，①の式は，次のように，かけ算の式に書きかえることがで

きます。

ｂ １
ａ÷ｂ＝ａ÷ ＝ａ×

１ ｂ

きまり② 分数でわるには，わる数を逆数にしてかける。

分数をふくむ式の商は，次の手順で求めます。

１ 整数を分母が１の分数になおす。

２ わり算をかけ算に書きかえる。（わる数の逆数をかける）

３ 分子どうし，分母どうしの積を求める。

＊商が，分母が１の分数になったときには整数の形になおして答えます。

（次のページへつづく）Æ

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



□□【文字と式 №１５（１／３）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

［考える手順］ ［答 案］

(1) ａ÷

１ 分数だけにする ＝ ÷ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ × Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝＋ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝ Ï式の先頭の＋は省略できる

(2) ２χ÷(－ )

１ 分数だけにする ＝ ÷(－ ) Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ ×(－ ) Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝－ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝－

２

５

ａ

１

２

５

ａ

１

５

２

ａｂ

５

２χ

１ ａｂ

５

ａ×５

１×２

５ａ

２

２χ

１

ａｂ

５

２χ×ａｂ

１×５

２ａｂχ

５

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



文字と式 １・文字を使った式

１５ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（２／３）■ 商の表し方③－分数を含む式（その１） ■

◇《約分のない計算(1) ÷分数(単項式)》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の式を，文字式の表し方にしたがって表しなさい。

ｂ １
(1) ａ÷ (2) ａ÷(－ )

２ ｂ

［考える手順］ ［答 案］

(1) ａ÷

１ 分数だけにする ＝ ÷ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ × Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝ Ï式の先頭の＋は省略できる

(2) ａ÷(－ )

１ 分数だけにする ＝ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝ Ï答の分母の１は省略する

ｂ

２

２

ｂ

ａ×２

１×ｂ

２ａ

ｂ

ｂ

２

ａ

１

ａ×ｂ

１×１

ａ

１

１

ｂ

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



文字と式 １・文字を使った式

１５ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（３／３）■ 商の表し方③－分数を含む式（その１） ■

◇《約分のない計算(1) ÷分数(単項式)》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の式を，文字式の表し方にしたがって表しなさい。

ｙ ３
(1) －χ÷ (2) ２ａ÷(－ )

３ ｂｃ

ｂ １
(3) ２ａ÷ (4) －ａｂ÷(－ )

７ａ ｃｄｅ

［答 案］

(1) －χ÷ (2) ２ａ÷(－ )

＝ ＝

＝－ ×

＝－

＝－

(3) ２ａ÷ (4) －ａｂ÷(－ )

＝ ＝

＝ ×

＝

＝

ｙ

３

χ

１

χ

１

３

ｙ

χ×３

１×ｙ

３χ

ｙ

ｂｃ

３

７ａ

ｂ

２ａ

１

２ａ

１

７ａ

ｂ

２ａ×７ａ

１×ｂ

１４ａ２

ｂ

ｃｄｅ

１

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。




